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ld,h ( meh  ;=khs
                                                                                 Mathematics                                          Time : Three  hours 
    

  fldgi 

m%YAk ish,a,g u ms<s;=re imhkak'   ^ ,l=Kq         hs & 

 
1'  (+5) + (− ) + (+1) ys w.h fidhkak' 

2'  mEkla re' 12'50 ne.ska mEka 6 la ñ,g .eksug jeh jk uqo, fidhkak' 

3'  wdr 2'5 la jk ìï m%udKhl we;s j¾.óg¾ .Kk fldmuK o@ 

4'  remsh,a 480 la f,i ñ, ,l=Kq lr we;s lñihla úlsKsfïoS 15% l jÜgula fokq   
    ,nhs kï lñih ñ,g .eksug f.úh hq;= uqo, fidhkak'  

5'  
 

 
 m%;sY;hla f,i olajkak'  

6'  𝑦  3𝑥 − 1 ir, f¾Åh m%ia;drfhys wkql%uKh yd wka;(LKavh ,shkak' 

7'  5" 3" 2" 4" 1" 7" 4 hk ixLHdjkays ud;h" uOHia:h fidhkak'  

8'     D                                                      C 

                                                                                    BD mdofha È. fidhkak'  

                                                                      

            A                                                     B 

9'   𝑥 − 1  5 iólrKh úi|kak'  

10'  565'3 hk ixLHdj úoHd;aul wxlkfhka olajkak'  

11'  
 

 
   〈

 

 
+
 

 
〉  iq¿ lrkak'  

12'  

                                                                   fuu rEmfha mßñ;sh fidhkak'  

                                              ^    
  

 
 f,i .kak' & 

13'  
    

 
−
    

 
 iq¿ lrkak' 

14'  √1   ys w.h fidhkak' ( √3  1   f,i .kak ) 

15'  (𝑥 −  )   m%idrKh lrkak'  

16'  
      

  
  iq¿ lrkak' 

8 cm 

6 cm 

14 cm 
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17'                               fuu ;s%fldaKfha j¾.M,h fidhkak'  

 

 

 

 

 

18'                                  𝑥 ys w.h fidhkak'  

 

 

 

19'                                    yd       wx.iu jk wjia:dj ,shd olajkak'  

 

 

 

 

20'  ir, odrh yd ljlgqj Ndú;fhka 3   l fldaKhla ks¾udKh lrkak'  

 

   fldgi 

m%Yak yhlg muKla ms<s;=re imhkak' ^ tla m%YAkhlg ,l=Kq 10 neÕska ,efí' & 
 

1'      𝑥 − 3𝑥𝑦 ys idOl fidhkak'  

        𝑥 +  𝑥 + 15 idOl foll .=Ks;hla f,i olajkak'  

        𝑥 kï ixLHdj 3ka fnod 2 la wvq l, úg ms<s;=r 4 ,efí' ir, iñlrKhla   
       f.dvk.d th úi|Sfuka 𝑥 ys w.h fidhkak'  

 

2'    𝑥 + 𝑦    

      𝑥 − 𝑦    fuu iu.dñ iólrK hq.,h úi|d 𝑥 yd 𝑦 ys w.h fidhkak'  

       
    

 
+
   

 
 iq¿ lrkak' 

 

3'    tla;rd msßfjkl 3 jifrys meúÈ isiqka 15 la yd .sys isiqka 9 la isá;s' meúÈ isiqka  
      yd .sys isiqka w;r wkqmd;h ir, u wdldrhg olajkak'  

       u,a jÜáhl iqÿ mdg" ly mdg" r;= mdg u,a 5  3    wkqmd;hg we;' u,a jÜáfhys   
      uq¿ u,a 50 la ;snqKs kï tla tla j¾Kfha u,a .Kk fjk fjku fidhkak'  

8 cm 

7 cm 

1 5  

− 

 𝑥 
𝑥 

B 

C A 
D 

− 
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4' rEmfha oelafjkafka weúÈu ioyd fhdod .kq ,nk msÜgkshl ie,eiauls'  

   

 

 

 

 

 

 

    msÜgksh jgd tlaa jghla .uka lsßfïÈ jD;a;dldrj weúo hk ÿr fidhkak'  

     msÜgksh jgd tlaa jghla .uka lsßfïÈ weúo hk uq¿ ÿr fidhkak' 

      lsishï wfhl= by; ud¾.fhys jg 10 la weúo .sfha kï Tyq weúo .sh uq¿ ÿr lsf,daóg¾  
     j,ska fidhkak'  

 

5' 𝑦   𝑥 + 1 ys m%ia;drh weoSu ioyd wiïmQ¾K w.h j.=jla my; oelafõ' 

  

 

     by; j.=fõ ysia;eka iïmQ¾K lrkak'  

      iqÿiq LKavdxl ;,hla we| 𝑦   𝑥 + 1 ys m%ia;drh wÈkak'  

       𝑦   𝑥 + 1 m%ia;drfhys wkql%uKh yd wka;(LKavh ,shkak' 

 
6' tla;rd Èkhl frday,lg meñKs frda.Ska jhi wkqj ldKav lr my; j.=fõ olajd  
   we;' 

 

         jeäu frda.Ska ixLHdjla wh;a jkafka lskï jhia ldKavhg o@ 

         tu Èkfhys frday,g meñKs uq¿ frda.Ska ixLHdj fldmuK o@ 

          by; f;dr;=re ;Sr m%ia;drhl ksrEmKh lrkak'  

 

 

 

𝑥 −3 −  −1   1   
𝑦 −5   1  5 

jhi ^wjq'& 0 – 10  10 – 20 20 – 30 30 – 40 40 – 50 50 – 60 60 – 70 

frda.Ska .Kk 2 5 9 12 8 5 3 

54 m 

14 m 
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7'        5  ys w.h fidhkak'  

        
(  )  (  )  

  
  o¾Yl oekqu Ndú;fhka iq¿ lrkak' 

         𝑥  3 𝑦  −  kï  𝑥𝑦  ys w.h fidhkak' 

 

8'    ir, odrh yd ljlgqj Ndú;fhka  
               ̂      o   ̂   5  o jk     ;s%fldaKh ks¾udKh lrkak'  

          yd    mdo j, È. uek ,shkak'  

          ̂  úYd,;aajh uek ,shkak' 

       tuÕska Tn ks¾udKh l<     ;s%fldaKfha wNHka;r fldaK ;=fkys tl;=j 1     
       nj fmkajkak'  

 
 

9' iuka tlla re' 40'00 ne.ska fmd,a f.ä 100 la ñ,g .kq ,efí' wk;=rej Tyq tu  
   fmd,a f.ä ish,a,u 15% l ,dNhla ,efnk fia tljr úl=Kkq ,efí'  

       fmd,a .ekSu ioyd iuka jeh l< uqo, fidhkak'  

       fmd,a úlsKSfuka Tyqg ,efnk ,dNh fidhkak'  

        Tyq fmd,a f;d.h úl=Kq uqo, fidhkak'  

       tfia úlsKSfïoS fmd,a f.ähl iudkHh úl=Kqï ñ, lshla fõo@  

 

10' oS we;s rEmfha   ̂    ̂  o       nj o oS we;'  

                                                         ̂  g iudk fldaKhla kï lrkak'  

                                                           nj idOkh lrkak' 

                                            nj fmkajkak'  
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